



国内统一刊号:CN44-0127
第11650号 今日八版

在这里,读懂潮州

2025年12月 23 星期二 农历乙巳年十一月初四
小寒:十一月十七

中共潮州市委主管主办
潮州日报社出版



习近平致电贺卡斯特 当选智利总统

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊

重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,不断

推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特当选总统一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电 (记者
梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式22
日在北京八一大楼举行。中央军委主
席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄

严的中华人民共和国歌声中开始。
中央军委副主席张又侠宣读中央军委
主席习近平签署的晋升上将军衔命令。
中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区

司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延
颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔
的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式
的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放

军歌声中结束。随后,习近平等领导
同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各
部门、军队驻京有关单位主要负责同志
等参加晋衔仪式。

今日导读

中办、国办印发《通知》

做好2026年元旦 春节期间有关工作

02 ►



牢记殷殷嘱托 增创新优势 实现新突破

市委常委会召开会议

专题听取铁铺镇实施 “百千万工程”工作情况汇报

何晓军主持会议

潮州日报讯 近日,市委常委会召开会议,同时套开市“百千万工程”指挥部会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察广东、出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实省委十三届七次全会部署要求和市委十五届十次全会工作安排,专题听取湘桥区铁铺镇及巷口村、詹罗田村实施“百千万工程”工作情况汇报,研究部署下一步工作。市委书记何晓军主持会议并讲话。

会议强调,铁铺镇要坚持问题导向,补齐短板弱项,大抓园区经济发展,连片打造典型示范片区,全力以赴推动“百千万工程”再上新台阶。一要深化环境整治,集中力量常态化开展“三个三”攻坚行动,清除危旧房、残垣断壁,整治“三线”问题及占道经营、乱堆乱放等乱象,大力推进厕所革命、生活污水治理、垃圾分类等工作;高标准打造美丽圩镇,推广海绵城市建设理念,突出抓好美丽示范主街、房屋外立面提升、

美丽河道等“七个一”建设,系统开展水体清淤清障,强化岸线清拆美化及周边风貌整治,巩固深化“东大门”提升工程成效。二要壮大特色产业,加快推进瓷泥产业转移园等园区征拆和基础设施建设,引导陶瓷、食品等传统企业入园发展,精准招引链主企业、高新技术企业,引领更多企业加大技改投入,带动产业整体提质增效;擦亮“岭南水果专业镇”金字招牌,做强茶叶、水果、狮头鹅等优势产业,因地制宜种植高产高收

(杨燕芳 林青 伟宗)

动能。

现代农业特色产业,成为县域经济新增长极。各地做好“土特产”大文章,茂名荔枝、徐闻菠萝、清远鸡等一批农特产品名扬海内外,培育打造粮食、蔬菜等8个千亿级和茶叶、花卉等17个百亿级农业产业集群,现代化海洋牧场建设提速,2024年全省海洋生产总值突破2万亿元。“近年来,广东建成一批覆盖县域主导产业的省现代农业产业园,农业新质生产力加快形成。”省农业农村厅相关负责人介绍。

推动产业有序转移,让县域发展有了“加速器”。由广州市主导、与清远市共建的广清经济特别合作区,拥有规上工业企业超100家,今年前三季度工业总产值达247亿元,同比增长22.6%。

从“输血”到“造血”的实践在全省展开,广东在57个县(市)布局64个省级产业园区,建设各类“反向飞地”、产业孵化基地超110个,15个承接产业有序转移主平台规上工业总产值突破1.2万亿元。

农文旅融合发展,正成为县域新的支柱产业。山水间孕育新动能,烟火气藏着大商机。周末,位于惠州最美旅游公路的显岗驿站,参观拍照的游客络绎不绝。随着环南昆山一罗浮山镇村高质量发展引领区建设提速,引领区内的广州、惠州4县(区)迎来重大机遇,世界级休闲旅游目的地、岭南特色的县镇村现代化建设样板加快打造。

镇村蝶变,绘就宜居宜业和美画卷。全省以818个典型镇、5806个典型村为牵引示范,提升镇村能级,镇村风貌焕新颜。

下转04版►

韩江潮涌兴百业 凝心聚力谱新篇

——潮州“百千万工程”三年初见成效综述



潮州积极推进传统网箱“木改塑”升级改造与重力式深水网箱建设,推动海洋养殖走向生态化、规模化。

柏梓 摄

◎ 潮州日报全媒体记者 陈婕

韩江潮涌,千年古城焕发新姿;万象更新,岭海名邦再谱华章。

自“百千万工程”实施以来,潮州锚定“三年初见成效”目标,以系统思维谋篇布局,在产业转型、城乡融合、改革攻坚、民生改善等多条战线同步发力,一幅“县域强、镇域活、乡村美、农民富”的壮美画卷,正在潮州大地徐徐铺展。

产业跃升

筑牢县域根基 激活增长引擎
产业是高质量发展的坚实根基。潮州始终坚持产业立市,推动县域经济在承压中稳健前行。今年前三季度,全市地区生产总值增长5%,增幅位居全

省前列,一般公共预算收入等关键指标稳中有进,经济韧性持续增强。特色产业集群蓬勃发展,“世界美食之都”“中国瓷都”等金字招牌熠熠生辉。智能卫浴产业领跑全国,潮安区智能坐便器CCC认证数量居全国县区之首,并获颁全国首张湾区认证证书;食品工业加速迈向品牌化、高端化,潮安、饶平成功入选省食品工业培育试点,庵埠“糖果小镇”案例跻身全省创新与突破案例,成为特色产业转型升级的生动典范。

向海图强,步履坚定。潮州坚持“疏用远、生态发展”,扎实推进传统网箱“木改塑”升级改造与重力式深水网箱建设,推动海洋养殖走向生态化、规模化。海水种业实现历史性突破,成功培育花鲈鱼苗约8000万尾,填补

省内花鲈鱼种苗培育空白;饶平海鮀鱼产品入选首批“广东鲜品”现代化产业集群,“世界美食之都”“中国瓷都”等金字招牌熠熠生辉。智能卫浴产业领跑全国,潮安区智能坐便器CCC认证数量居全国县区之首,并获颁全国首张湾区认证证书;食品工业加速迈向品牌化、高端化,潮安、饶平成功入选省食品工业培育试点,庵埠“糖果小镇”案例跻身全省创新与突破案例,成为特色产业转型升级的生动典范。

农文旅融合,生机勃发。以“府楼猴”IP为引领,系列特色文旅活动精彩纷呈,多条精品线路相继推出。今年春节、五一、国庆假期,潮州接待游客超940万人次,文化魅力加速转化为实实在在的发展动能。

城乡蝶变

扮靓门户形象 绘就宜居画卷
立足广东“东大门”门户担当,潮州以“绣花”功夫实施“东大门”高品质提升工程,聚焦7条省际通道、12条门户主干道沿线风貌开展集中攻坚,累计完

成省际边界镇农房微改造5849栋,镇村面貌焕然一新,以更亮丽姿态迎接八方来客。美丽圩镇与美丽乡村建设连片推进,累计完成存量农房微改造2.5万户,整治各类环境问题17万余处,乡村人居环境实现整体跃升,呈现出“镇域出彩、乡村靓丽”的生动局面。

生态是潮州最宝贵的财富,绿美是城乡最动人的底色。韩江潮州段水质持续保持II类,黄冈河省级幸福河湖完成建设,饶平县海山镇高沙围红树林入选省级重要湿地,全市生态屏障更加牢固。漫步于潮州大地,蓝绿交织、城秀村靓,一幅洁净宜居的生态画卷,正在这座千年古城徐徐铺展。

下转04版►

(相关报道见03版)

每日警情

2025年12月21日18时至
12月22日18时,市公安局110报警服务台共接报市区报警刑事警情1宗。

(市公安局提供)

公告

潮国动[2025]18号

根据《中华人民共和国人民防空法》《广东省实施<中华人民共和国人民防空法>办法》和《广东省人民防空警报通信建设与管理规定》的规定,为增强公民防空意识,检验人防设施,经市人民政府同意,特公告如下:

一、定于2025年12月27日上午10时30分至11时00分,在市区、潮安区和

潮州市国防动员办公室

2025年12月19日

中国农业银行

潮州分行

农行乐分易,秒批秒贷免抵押,额度高至100万,满足您购物、婚庆、家装、旅游、教育等消费需求,期限最长5年,还款轻松,让您即刻顺心生活,自在分期。请带上您的身份证件到我行申请!详询潮州农行各网点。

潮州日报全媒体记者 陈婕